EJERCICIOS DE COLOQUIO DE FECHA 29-6-10

Ej. 1 - Hallar a y b tal que jj4x2dxdy donde D: > Z—z—l , a>0,b>0, tome el
a

maximo valor, si a” +b*> =5.

x=apcos(6)

Sol: Usamos coordenadas polares generalizadas:
y =bp sen(6)

el Jacobianoes J =ab p
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La funcién a extremar es f(a,b)= 7 a’ b conlacondicién: a* +b* =5

Por Lagrange: La,bA)=7xa b + A(a*+b*-5)

Derivando respecto a las variables a,b,A e igualando a cero (0) y resolviendo el sistema resulta

El ejercicio también se puede hacer parametrizando la curva:
a*+b*=5 — E(t) = (\/g cos(?), \/gsen(t)) y calculando los extremos de la funcién

compuesta: h(t) = ( fo g)(t) = x(\/g cos(t))3 (\/gsen(t))

Ej.2- Demostrar que la Circulaciéon del campo vectorial
Fxy)=(xe" —uxy+y, 2x+cos(ye’)) , siendo ue IR, a lo largo de la curva C
solucion de xdx+(y—1)dy=0 , que pasa por (0, 2) y orientada positivamente es
independiente de .

Sol: La curva solucién C, se determina resolviendo la Ecuacién Diferencial por Variables
Separables, resultando la circunferencia con centro en (0, 1) y radio 1, cuya ecuacién es:

x*+(y—-1)*> =1. Aplicando Teorema de Green:

§f dl = jj(aQ aP)dd



9 _oP =2+pux-1=1+ux

ox dy
= 7] 0<6<2
Pasando a coordenadas polares: * = peos(®) d y |J | =p
y =1+ psen(0) 0<p<l1
271
Circulacién = ” (a—Q —a—P) dx dy = ”(1+ﬂpcos(a))p dp do=r
5 0x  dy %

Luego la circulacién no depende de p.



